

Geo. 008



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 100-400, 260-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. november 1.

bb 1. megkezdte új évadját a budapesti ifjúsági filmklub

i di/hné szb zs

1964. november 1.

megkezdte új évadját a Kisz budapesti bizottságának ifjúsági filmklubja. a klub háromszázötven tagja a következő hónapokban a francia, az olasz, a lengyel és a szovjet filmművészet történetével, kiemelkedő korszakaival ismerkedik. az összejöveteleken ezenkívül szó esik majd a magyar film történetének legjelentősebb állomásairól is. az előadásokat neves filmszakemberek, történészek és esztéták tartják, s a bevezetőket vetítések, majd véleménycserék követik. a filmklub-vezetők tagozatának részvevői ezenkívül többek között megismerkednek a filmgyártás műhelytitkaival és pedagógiai, módszertani kérdésekkel is foglalkoznak. ők a tagozat elvégzése után a kerületekben kamatoztatják majd tudásukat. /mti/

--

bb 2. új pavilonnal bővült a veszprém megyei kórház

i vid fm szb fm

1964. november 1.

43 millió forintos költséggel új pavilont építettek a veszprém megyei kórházban, és ezzel a férőhelyek száma 254-től 414-re emelkedett. az új épületben kapott helyet a sebészet és a belgyógyászat. a kórtermeken kívül modern röntgenosztályt és laboratóriumot is berendeztek. a régi épületben - új osztályként - 40 ágyas urológiai sebészetet létesítettek. a megyei kórházban kap helyet rövidesen a vérellátó állomás is. /mti/

--

10. 10/- szb

-1-

le

bb 3. buzavirágkék és rózsaszín magyar bocs az angol gyermekek öröme

vid lk szb szf

1964. november 1.

a szegedi névő faipari és játékkészítő ktsz.-ből nyolc országba exportálnak gyermekjátékot. nyolcvanezer piiss mackó kerül ki az idén az üzemből. tulnyomó részük már a karácsony előtti hetekben eljut az üzletekbe. a legkisebb bocsok 25 centiméteresek, az óriásiak méteresek, ezenkívül még ötféle nagyság van. a nyugat- és északkeurópai államok több mint harmincezret rendeltek. míg nálunk leginkább a sárga és a barna mackók a kedveltek, külföldre - belgiumba, hollandiába, dániába, svédországba, - buzavirágkék és rózsaszín bocsokat szállítanak. ezenkívül kerekeken guruló

állatok, elefánt, kutya és csacsi, „utazik”, a szigetországba a szegedi szövetkezetből, az angol gyermekek öröme. /mti/

bb 4. 1750-ből származó gyertyahúzó gépet kapott a tokaji muzeum

vid lk szb szf

1964. november 1.

érdekes ipartörténeti emlékekkel gazdagodott a tokaji helytörténeti muzeum. sunyovszky lajos, a község idős mezéskalácsos mestere a muzeumnak ajándékozta azt a gyertyahúzó gépet, amelyen egykor még nagyapja dolgozott. az 1750-ből származó, csaknem hat méter hosszú, berendezés érdekessége, hogy mintegy százféle vastagságú gyertyát tudtak készíteni vele. ilyen berendezéssel állították elő azokat a színes viaszszálakat, amelyekből a 17.-18. században a messzi vidéken híres tokaji gyertyát fonták. a gépet a muzeum baráti körének tagjai összeszerelték, kijavították és még egyszer munkába állítják. megkérlik sunyovszky lajos és családját, hogy ők mutassák be a gép működését.

a baráti kör tagjai elhatározták, hogy az egyes munkafolyamatokról feljegyzést és fényképfelvételt készítenek, megörökítik a szakmai szavakat és a hajdani gyertyaöntőmesterség szokásait. a bemutatóra a közeli hetekben kerül sor. utána az ipari műemléknek számító gépet a muzeumba helyezik. /mti/

10. 15/e

- 2 -

bb 5. borzvadászat a bakonyban

vid ká/sk szb ká

1964. november 1.

a bakonyban megkezdődött a borzvadászat. az erdészek szerint ebben az időszakban a legkövérebb, legzsírosabb az állat és a prém minősége is a legalkalmasabb ipari célokra. mint ismeretes, a sziürkés bundájú erdei vad zsirját bőrápolásra, a szőrét pedig ecsetek készítésére használják. a bakonyban elég gyakori borzokra nem puskával, hanem ásókkal „vadásznak”, ilyenkor ugyanis már 2-3 méterre lehúzódnak a föld alatti lakásukba az állatok. /mti/

--

bb 6. ezer sárközi dallam

vid j szb fm

1964. november 1.

olsvay imre, a magyar tudományos akadémia népzenekutatója - kodály zoltán tanítványa - mestere tanácsára összegyűjti a sárköz népdalait. a fiatal kutató eddig mintegy ezer ősi dallamot jegyzett fel. decsen, sárpilisen, öcsében és alsónyéken. a magyar rádió népzenei csoportjának segítségével magnetofonszalagon is megörökítette az idős „nótafák”, énekeit.

olsvay imre többszáz oldalas monográfiát állít össze a gazdag népzenei anyagból, s ebben közkinccsé teszi majd saját felfedezésein kívül a sárközben előtte járt népdalkutatók gyűjtését is. ezenkívül népdalzebkönyvet szerkeszt a legszebb sárközi dallamokból az iskolák és a művészeti csoportok részére. /mti/

--

bb 7. új kollégium - tanulmányi épület a debreceni agrártudományi főiskolán

vid j szb fm

1964. november 1.

nagyszabású munka fejeződött be a debreceni agrártudományi főiskolán. elkészült a 600 személyes, korszerűen berendezett diák-szálló és étterme, valamint az új tanulmányi épület és a nevelői lakások. az új létesítményeket november 3-án adják át rendeltetésének. /mti/

--

10. 25/e

- 3 -

bb 8. egy dorogi gyorsvágathajtó brigád kiváló teljesítménye  
vid lk szb ki 1964. november 1.

Julius elején az 1-es és a 17-es aknák között több mint ezer méter hosszú földalatti vágat kihajtásához kezdtek hozzá a dorogi szénmedencében. a 17-es akna ugyanis erősen vízveszélyes és esetleges vízbetörés esetén ezen a vágaton menekülhetnek a bányászok az egyes aknába. a biztonságot, a bányászok védelmét szolgáló vágat elkészítésére tíz millió forintot fordít a szénbányászati tröszt.

az új vágatot moncz gáspár csapata - a szénmedence egyik legjobb gyorsvágathajtó brigádja - készíti. először márgarétegeken törték át, most pedig már hosszabb ideje kemény mészkőben dolgoznak. az ilyen rétegek furása alaposan igénybe veszi erejüket. a brigád egymást váltva, három műszakban, tehát éjjel-nappal, készíti az új vágatot, kiváló teljesítménnyel. októberben olyan eredményt értek el, ami szinte egyedülálló a szénmedencében, 130 métert haladtak előre. ezzel együtt Julius eleje óta már 465 méter vágatot hajtottak ki. /mti/

bb 9. az októberi esőzések után egymillió köbméter vízzel gyarapodott a rakacai tó vízmennyisége

vid ká/sk szb ká 1964. november 1.

a csaknem három hétig tartó esőzések csapadékvize most folyt le a mintegy 200 négyzetkilométernyi vízgyűjtő területről a rakacai tóba. az automatikus mérőműszerek jelzése szerint október hónapban kerekén egymillió köbméter vízzel duzzadt fel a 320 hold nagyságú mesterséges tó. hazánk legnagyobb hegyvidéki t. árolójában most már 5,5 millió köbméter vizet tartalékolnak.

a tóban összegyűlt víz egy részének leengedésére a késő ősszel kerül sor. a felfogott csapadékkal akarják ugyanis kipróbálni a gátba beépített berendezés, az ugynevezett szifon működését. ezek a szifonok elsősorban áradáskor szükségesek, hogy a hirtelen, nagy tömegben felgyülemlett vizet a tóból elvezessék a folyók beálltával 2,5 millió köbméter vizet engednek majd le, hogy a téli csapadéknak helyet csináljanak. /mti/

10.33/e

- 4 -

le

bb 10. természetvédelmi területet jelöltek ki a hortobágyon  
vid ká/sk szb ká 1964. november 1.

a hortobágyon évről-évre látható nyomokat hagy a fejlődés. egyre több az új épület, gazdasági létesítmény, új fasorok, feltört, hasznosított területek váltják fel az egykori pusztát. a hortobágy rendezési terve azonban számolt az idegenforgalommal is. a hortobágyi intéző bizottság és az állami gazdaság természetvédelmi területet jelölt ki: a mátai lótenyésztési farm mögött 800 holdnyi területen teljesen érintetlenül hagyják az ősgyepet. /mti/

bb 11. szabadtéri néprajzi múzeum zalaegerszegen

vid j szb fm 1964. november 1.

zalaegerszegen négyholdas területen szabadtéri néprajzi múzeumot létesítenek. göcsej népi építészeti emlékeiből egy kisebb falura való épületet emelnek. közöttük lesz egy teljes udvarház is, faragott díszítésű homlokzattal, helyiségeiben pedig eredeti butorokkal és használati tárgyakkal. felállítanak egyet-egyet mindazokból a gazdasági épületekből, illetve épületcsoportokból, amelyek a göcseji nép hajdani életéhez, gazdálkodásához elengedhetetlenül szükségesek voltak. a tervezett 15 épületoöl álló kis falu létesítményei között lesz szőlőhegyi porospince, többszáz éves szőlőpréssel, használati tárgyakkal, pálinkafőzőkúnyhó, fából épített istálló, gémeskut és göcseji narangláb.

a szabadtéri néprajzi múzeum első épületének, egy műemlékké nyilvánított vizimalomnak a helyreállításán máris dolgoznak. a múzeumot öt év alatt építik fel. /mti/

10.40/e

- 5 -

le

bb. 12. időjárásjelentés

j/zs/e

1964. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. november 1-én,  
vasárnap, 13.00 órakor:

párás őszi idő

az európa felett elhelyezkedő nagy kiterjedésű anticiklon hatásterületén továbbra is csendes, hűvös, párás, sok helyen ködös az idő. csupán a földközi-tenger középső részén alakult ki enyhébb, csapadékos időjárás. hazánkban tegnap a reggeli órákban nyugaton erősen felhős, keleten ködös idő volt. a déli órákban nyugaton csökkent a felhőzet, keleten részben felszállt a köd, és egy-kilenc órán át sütött a nap: a hőmérséklet nappal általában 11-16, de a tiszta középső szakaszának környékén, ahol a ködtakaró egész napon át megmaradt, csak 7-10 fokig emelkedett. ma hajnalra északon mínusz 2-plusz 1, délen plusz 1-5 fokig süllyedt a hőmérséklet. ma délelőtt változóan felhős, párás, többfelé ködös volt az idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.1 fok volt, 0.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan felhős, párás idő, többfelé köd. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap a ködös területeken 5.9, máshol 10-14 fok között.

a duna vízállása 412 centiméter. /mti/

---

em b a r g ó : 15.00 óráig!!!

bb. 13. elutazott hazánkból dr. bruno kreisky osztrák külügyminiszter

t ms/j/e zs

1964. november 1.

vasárnap elutazott hazánkból dr. bruno kreisky osztrák külügyminiszter és kísérete. bucsuztatásukra a keleti-pályaudvaron megjelent péter jános külügyminiszter, valamint a külügy-, a külkereskedelmi-, a pénzügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa. jelen voltak dr. simon kollér követ vezetésével a budapesti osztrák követség tagjai is.

13.50/e

x x x

/folyt. köv./

- 6 -

le

bb. 13. /elutazott... folyt./e

elutazása előtt dr. bruno kreisky külügyminiszter és kíséretének tagjai, vasárnap délelőtt megtekintette budapest nevezetességeit. a vendégek az új lágymányosi lakótelepet, a gellérthegyét, a halászbástyát és a margitszigetet keresték fel, majd ellátogattak a magyar nemzeti galériába, ahol pogány ö. gábor főigazgató fogadta őket.

városnéző utjukra a vendégeket elkísérte szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, gyalmos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint dr. simon kollér, budapesti osztrák követ.

x x x

péter jános külügyminiszter a hivatalos látogatáson magyarországon tartózkodó dr. bruno kreisky külügyminisztert és kíséretét vasárnap bucsuebédén látta vendégül a gellért szálló gobelin termében. /mti/

---

bb 14. befejeződött az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők szegedi országos találkozója

vid/j/s zs

1964. november 1.

szegeden vasárnap befejeződött az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők ideai országos találkozója. a hazánk különböző vidékeiről egybegyűlt több mint 200 honismereti körvezető, önkéntes gyűjtő és hivatásos kutató csütörtökön, pénteken és szombaton mintegy 25 tudományos előadást hallgatott meg. a szakembereken kívül beszámoltak kutatásaik legújabb eredményeiről a néprajzot kedvelő önkéntes kutatók is. rakocza ferenc tsz tag például a hódmezővásárhelyi tájszavakról, a maga készítette kis nyelvszótárról, papp imre tsz tag a szentes környéki kemencék készítésének technikájáról, tombác jános tsz tag pedig a zsomboi népmesézők tartott nagy érdeklődéssel kísért ismertetéseket.

/folyt. köv./  
15.51/s

- 7 -

bb 14./ befejeződött..../ 1.folyt./s

a találkozó résztvevői vasárnap közös tanulmányi kirándulást tettek a néprajzi emlékekben gazdag csongrád megyei tápé községbe. /mti /

--

bb 15. vasárnapig több mint 70.000 holdon vetették el a búzát csongrád megyében

vid/j/s zs 1964. november 1.

csongrád megyében vasárnapig több mint 70.000 holdon vetették el a búzát, s már alig 20.000 hold vetése van hátra. a makói járásban vasárnap a marostelei rákóczi tsz-ben teljesen befejezték a vetést, így a járás tizenhét közös gazdasága közül hat már befejezte ezt a fontos munkát. a megye más vidékein is népes volt a határ. csongrád város közös gazdaságaiban például vasárnap is kettős, illetve nyújtott műszakban dolgoztak a gépekkal a földeken, munkában voltak a vető - gépek szentes és hódmezővásárhely környékén is.

szakemberek becslése szerint vasárnap reggeltől a déli órákig legalább 2500-3000 holddal nőtt a frissen vetett terület nagysága a megyében. a kedvező, esőmentes vasárnapot kihasználva, sokan dolgoztak a cukorrépa és a kukorica betakarításán. csongrádon több mint száz diákfiatal is segítette a kukorica törését. a városban az alsótiszai nádgazdasági vállalat és a tiszai butoripari vállalat szállítóeszközöket kölcsönzött a közös gazdaságoknak, hogy ezzel is gyorsítsa az őszi munkákat, a termékek behordását. csanádpalotán vasárnap már dolgoztak azok a gépek és fogatok is, amelyeket a vetést már befejezett szomszédos községek tsz-ei adtak kölcsön. /mti /

--

bb 16. mező imréné a dunaujvárosi uttörők, kiszések és munkásörök között

vid/j/s zs 1964. november 1.

a dunaujvárosi mező imre kisz szervezet fiataljainak a meghívására vasárnap első szocialista városunkba látogatott mező imréné, a mártírnálált halt kommunista harcos felesége gyermekeivel. a mező imre uttörő csapat helyiségében a pajtásokon kívül munkásörök és kiszések fogadták nagy szeretettel a mártírovezgyét. /mti /

--

15.55/a

- 8 -

*ME*

bb 17. elzárták az ilmapusztai gátszakadást - némileg meggyorsult a dráva apadása

vid/j/s zs 1964. november 1.

a dráva legalsó magyar szakaszán vasárnap déltől némileg gyorsabbá vált a megáradt folyó apadása. amíg szombat délelőtt tíz órától vasárnap délelőtt tíz óráig mindössze 16 centiméterrel süllyedt a vízszint, vasárnap délelőttől már óránként egy centimétert apadt a megduzzadt határfolyó. természetesen továbbra erős órség vigyáz a gátakra, amelyekre a lassu apadás miatt még mindig nagy nyomás nehezedik. a déldunántúli vízügyi igazgatóság 130 munkásán kívül 120 környékbeli lakos is részt vesz az árvízvédelemben. állandóan figyelik a töltéseket, mert gyakoriak az átszivárgások. a vasárnapra virradó éjszakán a gátörök fáklyákkal járták a vizpartot, és sikerült idejében elhárítaniuk több veszélyessé válható szivárgást. az elmúlt 24 órában mintegy 80 helyen szivárgott át a víz a töltéseken - ezek közül tíz komolyabb méretű volt - de mindegyiket elhárították.

mint ismeretes, szombaton a drávaszabolcs közelében levő ilmapusztánál a megáradt folyó áttörte az ugynevezett nyári gátat és körülbelül 100 holdnyi területet elöntött. a szakadást homokzsákokkal sietve elzárták, így vasárnapra biztonságossá vált a gátnak ez a szakasza is. szerencsére a vízzel elborított területnek mindössze tíz százaléka szántóföld, a többi rét és nádas, tehát számottevő kár nem keletkezett, az átszivárgások következtében más helyeken is keletkeztek kisebb-nagyobb belvizek, ezek azonban összesen csak 15-20 hold szántóföldet leptek el. a dráva somogy-baranyai szakaszán még mindig harmadfoku árvízvédelmi készültséget tartanak fenn, de a helyszínen levő vízügyi szakemberek véleménye szerint vasárnap este vagy hétfőn reggel már feloldható a legszigorubb készültségi állapot. ha újabb nagyobb esőzés nem lesz, előre láthatólag két- három napon belül teljesen megszűnik az árvízveszély a dráva magyar szakaszán. /mti /

--

bb 23. ezer holdon vetették el a búzát vasárnap zalában

vid/j/s zs 1964. november 1.

zalában körülbelül három hét kiesést okozott a kora őszi esőzés a mezőgazdasági munkában. a hét végén, pénteken és szombaton újból benépesült a határ, folytathatták a szántás-vetést. mivel az idő már nagyon sürget, vasárnap is mintegy másfélezer lófogat és több száz erőgép dolgozott a földeken. estig becslés szerint újabb ezer holdat vetettek be búzával. úgy számítják, hogy ha az idő engedi, november 7-re befejezik a megyében az őszi kalászosok vetését. /mti /

--

16.15/s

- 9 -

*ME*

bb 18. elhunyt bóka lászló

j szb zs

1964. november 1.

bóka lászló, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető professzora, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, író, költő és irodalomtörténész, vasárnap elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

bóka lászló irodalomtörténész, író, kritikus, a magyar tudományos akadémia levelező tagja 1910. július 19-én született budapesten. tanulmányait budapesten végezte. mint magyar-német szakos bölcsész kezdetben nyelvészettel foglalkozott. már egyetemi hallgatóként irodalmi folyóiratokban versei, prózai írásai jelentek meg, tanulmányokat és esszéket tett közzé. tanulmányai elvégzése után az egyetemi könyvtárban, majd a műegyetem könyvtárában dolgozott. cikkei, esszéi rendszeresen megjelentek a nyugat, a szép szó és más folyóiratok hasábjain. első verseskötetét 1940-ben magyar agapé címmel adta ki. második verseskötetét, a jégvilág-ot 1944-ben a fasiszta cenzura zuzdába küldte.

a felszabadulás után több évig közoktatási államtitkár volt 1950-ben a budapesti bölcsészeti karon a 20. század irodalmának tanára lett. ettől kezdve behatóan foglalkozott az irodalomtanítás kérdéseivel: több középiskolai tankönyvet, egyetemi jegyzetet írt, szöveggyűjteményt szerkesztett, stb. jelentősebb művei közül józsef attila című munkája nagyban hozzájárult józsef attila költői világának megértéséhez. 1955-ben jelent meg ady endre pályakezdése című monográfiája. 1958-ban jelent meg a tegnaptól máig című munkája, valamint az alázatosan jelentem című regénye, amelyből film is készült. e regénye az egész horthy-korszak maró szatirája. 1960-ban a karoling trón című regénye, 1961-ben karfiol tamás című munkája látott napvilágot. az 1962-ben megjelent arcképvázlatok és tanulmányok című munkájában az elmúlt évtizedek íróihoz fűződő személyes élményeit kapcsolja össze műveiknek, életművüknek elemzésével. 1963-ban nandu címmel kétkötetes regénye, 1964-ben harag nélkül címmel verseskötete jelent meg.

bóka lászlót 1960-ban a józsef attila-díj első fokozatával tüntették ki. /mti/

--

16.22/e

- 10 -

*MB*

bb 19. eredményes munka a győr megyei földeken

vid j szb zs

1964. november 1.

győr megyében még jócskán akad töretlen kukorica, szedetlenn cukorrépa és vetetlen föld. a hét közepén azonban véget ért a nösszu esőzés, és vasárnapra annyira megszikkadt az átázott föld, hogy elbirta a gépeket is. több mint 2000 traktoros szállt nyeregbe, hogy fellazítsa a vetésre már egyszer előkészített talajt. a tárcsákat, fogasokat, disztillereket nyomon követték a vetőgépek. estig 6000 holdon sikerült földbe tenni a buza vetőmagját.

sűrűn fordultak a szállító traktorok a dűlőutakon, amelyek már könnyebben bírták el a kukoricával, cukorrépával megrakott pótkocsikat. az utóbbi hetek legeredményesebb munkanapja volt november elseje a győr megyei termelészövetkezeti tagok részére. /mti/

--

bb 24. ezer természetbarát a szarvasi arborétumban

vid j szb zs

1964. november 1.

a szarvasi arborétum - ahol 1500 féle disznóvénny és cserje él - őszi köntösbe öltözött. a tűzpiros bokrok mellett rozsdabarna, halványsárga, barna, zöld, sárga és sok más színárnyalatú növény gyönyörködteti a látogatókat. vasárnap mintegy ezer természetbarát kereste fel az arborétumot, s töltött hosszabb-rövidebb időt a 86 holdas park szimpompás növényei között. /mti/

--

bb 21. félezer vetőgép vasárnapi műszakja bács-kiskun megyében

vid j szb zs

1964. november 1.

bács-kiskun megyében november első vasárnapját a kellemes, tavaszias időben a termelészövetkezeti gazdaságok földjein több mint ezeröttszázan végezték a kapás termények betakarítását. 800 traktor forgatta a talajt és félezer vetőgép szórta a földbe a kenyérnekvaló magját. estig többezer holdon „kopaszodott”, a határ, s 3000 holdon került földbe a buza magja. /mti/

--

16.27/a

- 11 -

*MB*

bb. 20. november első vasárnapján is népes volt a somogyi határ

vid/j/a/zs

1964. november 1.

somogyban vasárnap több mint 600 traktor a talajelőkészítésben szorgoskodott, majdnem félezer vontató lófogat vett részt a letakarított termés szállításában, ezer fogatos és traktorvontású vetőgépből hullt a jövő évi kenyérnekvaló magja a földbe. a vetés minőségére is igen nagy gondot fordítanak: mindenütt 15 százalékkal több vetőmagot tesznek a talajba holdanként, és ugyanakkor 50 kilóval nagyobb adagu nitrogén-műtrágyát szórnak ki. a mezőkön több mint 10 000 szövetkezeti tag és családtag végezte a cukorrépa, burgonya és kukorica szedését vagy a burgonya válogatását.

a marcali járás közös gazdaságaiban például 120 fogatos és 45 traktorvontású vetőgép dolgozott, s a vasárnapi műszak eredményeként a somogysimonyi és a csömendi termelőszövetkezet befejezte a vetést. a csurgói járásban több mint száz holdon készítették magágyat és ugyanekkora területen tették földbe a buza magját. a gépállomások mintegy 80 szerelője is gépre ült vasárnap, hogy segítsen a szántás-vetésben. a gyékényesi március 15. tszben timár istván, helybeli tanácselnök is segítette a munkát: az egyik kétműszakos traktoristától vette át a traktort, egész nap szántott a határban.

a barcsi járásban több mint száz fogatos vetőgépet állítottak munkába. a vizvári vörös csillag határában tíz nagy teljesítményű vetőgép is dolgozott, és hétfőre alig 50 holdnyi terület maradt vetetlen. a vasárnapi műszak eredményeként a megyében több mint ezer holdon készítettek magágyat, majdnem 3 000 holdon végeztek a buza vetésével, és több mint 2 000 holdról takarították be a cukorrépa, a burgonya és a kukorica termését./mti/

bb. 25. ünnepi műszak a békési földeken - 600 vetőgép rakta földbe az őszi buza magját

vid/j/a/zs

1964. november 1.

a békési földeken az őszi betakarítás megkezdése óta nem volt olyan népes az ünnepi műszak, mint vasárnap. szerte a határban kukoricatoró, szárvágo és cukorrépa-betakarító brigádok szorgoskodtak, s nozzávetőleges számítások szerint több mint harmincezeren dolgoztak. kétezernél több gépjármű, legalább ötezer lófogat nördta a termést, rendeltetési helyére.

/ folyt.köv./

16.30/a

- 12 -

bb. 25./ ünnepi műszak..... folyt./-a

a kőrösi állami gazdaság határában például 80 különböző típusú gép dolgozott vasárnap. többek között hat cséplő ontotta a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutatóintézet 22 000 holdas határában száznál is több gép tevékenykedett. az orosházi járásban 110 vetőgép dolgozott, s ezer holdnál nagyobb területen fejezték be a buza vetését. az orosházi járásban 1200 holdat vetettek vasárnap.

a megyében vasárnap hat ezer holdnál nagyobb területtel rapodott a friss vetés, s nagy erővel folyt a talajelőkészítés és az őszi mélyszántás is./mti/

--

bb 27. „nagyüzem,, a mecsek vidéki vadászmezőkön

vid j szb zs

1964. november 1.

a mecsek vidékének vadban gazdag erdőin és mezőin vasárnap igazi „nagyüzem,, volt. az erdőkben, ahol a gyertyánok már teljesen és a tölgyek is nagyrészt lehullatták lombjukat, a vadhat szabaddá vált a kilátás, megkezdődtek a vaddisznó-hajtások. a najtóvadászatok ez alkalommal nem sok sikerrel jártak: a vaddisznók - mintha csak megérezték volna a rájuk váró veszedelemet - idejében biztonságosabb tájakra vonultak. annál eredményesebbnek bizonyult a nyulvadászat. vasárnap ugynevezett konyhavadászatot tartottak, azaz mindenki saját szükségletére „szerezte be,, a pecsenyének vagy vadasnak valót. a mérleg: 600-700 tapsifüles került a vadászok tarisznyájába, de puszkavégre került néhány tucat róka is, amelyek belekeveredtek a „szórásba,,./mti/

--

16.35/a

- 13 -

ME

ME

bb 22. ,, nyeregben,, töltötték a vasárnapot a baranyai traktorosok

vid/j/s zs

1964. november 1.

vasárnap szinte hétköznapi képet mutatott a baranyai határ. a szeles, hűvös időjárás ellenére mintegy tízezer ember, valamint másfél- kétezer gép és több száz fogat dolgozott a földeken. a megfeszített vasárnapi munkára azért van szükség, mert a kedvezőtlen időjárás miatt két hetet késett az őszi szántás-vetés. a traktorosok hajnaltól sötétedésig helyt álltak a határban. az aratás befejezése óta számos traktor vezetője immár a tizedik munkanapot töltötte ,, nyeregben,, ez alkalommal.

a vasárnapi műszak eredményeként újabb 2000 holddal csökkent a vetetlen terület a megye állami és szövetkezeti gazdaságai-ban. a szövetkezeti gazdák mellett részt vettek a betakarításban a családtagok és az ipari munkások is. az összefogásnak is köszönhető, hogy a kukoricának 60 százaléka, a cukorrépának pedig 80 százaléka a tárolóhelyekre került már, vagyis a betakarítás munkája - a nehézségek ellenére - előrehaladottabb, mint tavaly ilyenkor. a gazdaságok vezetői, szakemberei arra is felhasználták a vasárnapot, hogy megismerjék a már zöldellő vetések állapotát. meggyeszte azt tapasztalták, hogy bár az egerek elég sok kárt tettek a vetésekben, azok egyenletesen keltek és jól fejlődnek./mti /

--

bb 26. ezer kispársból csurgott a must a kiskunság vidékén

vid/j/s zs

1964. november 1.

a hordókban már forr az ujbór, a szőlősökben azonban még mindig javában tart a szüret a kiskunság vidékén. 400.000 - 500.000 mázsára becsülik még a tőkén levő termést, amelynek sürgős a szedése. több termelőszövetkezeti gazdaságban és háttáji szőlősben vasárnap is szüreteltek. becslések szerint ezer kispársból csurgott a must./mti /

16.40/e

--

- 14 -

bb 28. vasárnapi műszak a vas megyei földeken

vid/j/s zs

1964. november 1.

vasárnap teljes erővel folytatódott a munka a vas megyei falvakban. a domboldalakon, a homokos, hamarabb száradó vidékeken vetettek. a nátralevő mintegy 7000 hold kenyérgabona-vetésből vasárnap több száz holdat elvégeztek. a hét végén a föld még nemigen tudtak a földekre menni, vasárnap azonban már igen sok helyen mélyszántottak a traktorosok, akiknek munkájukat nenezítette a csaknem délig tartó erős köd. a cukorrépaszedők, a kukoricatorók sem hiányoztak a földekről. a sötétedésig több száz holdról hordták be a termést./mti /

--

bb 29. vasárnap kétezer holdon került földbe a vetés heves megyében

vid/j/s zs

1964. november 1.

heves megye termelőszövetkezeteiben a kedvező időt kihasználva vasárnap is teljes műszakot tartottak a vetés és a termények betakarításának meggyorsítására. a füzesabonyi járásban 92 gép dolgozott talajmunkán, és egész napon át több mint 500 holdon került földbe a kenyérgabona. több termelőszövetkezet - közöttük a poroszlói vörös csillag, az egerfarmosi aranykalász, a füzesabonyi szabad nép - estére befejezte a vetést. a járás legkiterjedtebb közös gazdaságában, a sarudi tiszamenti termelőszövetkezetben már 1500 holdon végezték el a kenyérgabona vetését vasárnap estig, szerte a járásban pedig már a kenyérgabona 80 százaléka került jól előkészített vetőágyakba. a hevesi járásban is minden gépi erőt a vetés meggyorsítására állították be vasárnap. meggyeszte körülbelül 2000 holdon vetették el a gabonát reggeltől estig. a szüreti munkák is folytatódtak a megyében, és vasárnap több mint ezer holdon szedték le a szőlőt a borvidéken./mti /

--

18.07/s

- 15 -

bb 30. ünnepség az algériai forradalom tizedik évfordulója  
alkalmából

t ms/j/s zs

1964. november 1.

a budapesti kisz bizottság és a magyarországon tanuló  
algériai diákok szervezete vasárnap este ünnepséget  
rendezett az algériai forradalom 10. évfordulója alkalmából  
az édosz- székházban.

a magyar és az algériai nimmusz elhangzása után bodor  
tibor színművész elszavalta képes géza algéria című versét, majd  
kurcz györgy, a budapesti kisz bizottság titkára mondott ünnepi  
beszédet.

- ezen a nagy ünnepen és jelentős évfordulón az egész magyar  
ifjúság nevében szívből köszöntjük a fiatal algériai demokratikus  
és népi köztársaságot - mondta, majd megemlékezett arról, hogy a  
szocialista világrendszer országai, - elsősorban a szovjetunió -  
jelentős támogatást nyújtanak az algériai népnek országa felépíté-  
sében. magyar részről orvosok és mezőgazdasági szakemberek te-  
vékenykednek algériában. a magyar egyetemeken algériai diákok  
tanulnak.

a magyar ifjúság örömmel vette annak hírét, hogy a jövő  
év augusztusában algériában rendezik meg a 9. világifjúsági  
találkozót, amely minden bizonnyal tovább mélyíti majd a magyar  
és az algériai fiatalok barátságát, és alkalmat nyújt arra,  
hogy sok magyar fiatal megismerkedjék a forradalmi algéria  
szépségeivel, életével és törekvéseivel.

ezután claude gatignon, a divsz főtitkára szólt a gyűlés  
részvevőjéhez. hangoztatta : az ifjúsági világszervezet büszke  
arra, hogy kifejezheti baráti érzéseit a bátor algériai fiatal-  
ságnak. az algériai ifjúság, amelynek soraiból sokan áldozták  
életüket hazájuk szabadságáért, most a szocialista társadalom  
építésére összpontosítja erejét. az algériai fiatalságnak ez a  
harca jelentős része annak a küzdelemnek, amelyet a világ ifjúsága  
folytat az emberiség békéjéért, szabadságáért és boldog-  
ságáért.

a hazánkban tanuló algériai diákok nevében senouci hocine  
szólt fel. élénk színekkel ecsetelte az algériai fiatalok rész-  
vételét a felszabadító harcokban, majd arról szólt, hogy algéria  
népe és ifjúsága előtt most a gazdasági, társadalmi és kulturális  
építés feladatai állnak.

/folyt.köv./

19.30/a

- 16 -

bb 30./ ünnepség az algériai.../ 1.folyt./s

a fiatalok ezekből épp olyan lelkesedéssel veszik ki részüket,  
mint annakidején a harcból. jelentős szerepet vállaltak az ország  
fásításából, a mezőgazdasági munkák előbbreviteléből, utak  
és iskolák építéséből, az analfabetizmus elleni küzdelemből.

az ünnepség végén a magyar kormánydelegáció afrikai  
utjáról készült filmet vetítették le./mti /

--

- v é g e -

19.30/a

- 17 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Béni utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-600

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. november 2.

bb 1. tiz koncertből álló bérleti sorozat a kamarazene kedvelői  
nek

i ol/tné szb fm

1964. november 2.

az országos filharmónia „négy évszázad muzsikája,” címmel tiz előadásból álló hangversenysorozatot rendez a zeneakadémián. november 24-én monteverdi, corelli, couperin, vivaldi és bach műveiből összeállított műsorral veszi kezdetét a bérleti koncertek sora. a nyitónagversenyen sándor frigyos vezényletével a zeneművészeti főiskola liszt ferenc kamarazenekarát hallhatja a közönség.

enrico mainardi gordonkaművész és carlo zecchi vendégfellépésével beethoven szonátákat, george malcolm angol csemballóművész közreműködésével rameau-, scarlatti-, bach-, händel-, haydn-műveket, a tátray vonósnégyes és paul badura-skoda osztrák zongoraművész tolmácsolásában mozart, schubert és beethoven kamaraműveit szólaltatják meg a bérleti koncerteken. a közreműködő együttesek között szerepel a magyar kamarazenekar, a weiner vonósnégyes, a budapesti kamarazenekar, a magyar fuvósötös, a budapesti fuvósötös, s a szólisták között lesz szabó zsuzsa, sándor renée, petri endre zongoraművész, rohmán henrik hárfaművész, pongrácz péter oboaművész, sziklai erika énekesnő. a kamarazene kedvelői a felsoroltakon kívül megtalálják a programban cimarosa, mendelssohn, brahms, csajkovszkij, sztravinszkij, britten és dvorak, respighi, schönberg, bartók és több mai magyar zeneszerző művét is.

decembertől kezdve havonta a két hangversenyre kerül sor, s a ciklus március 15-én zárul. /mti/

.-

-1-

le